

A17HL/378/03.10.2017



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1645A/03.10.2017

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

Adresată: doamnei Carmen Daniela Dan, Ministrul Afacerilor Interne

De către: deputat Sighiartău Robert

Grup parlamentar: Partidul Național Liberal

Obiectul întrebării: Situația refugiaților care ajung în România

Doamnă Ministru,

Luna trecută, țara noastră s-a confruntat cu o situație nouă. Câteva nave cu sute de refugiați au acostat pe țărmul Mării Negre, pe teritoriul României. Putem spune că am asistat la deschiderea unei noi rute a imigranților, în special spre Europa de Vest. Nu știm astăzi care este situația acestor persoane, dar probabil că autoritățile române și-au făcut treaba, în acord cu reglementările internaționale privind gestionarea unor astfel de situații.

Mai important este să știm care este politica ministerului în ceea ce privește descurajarea traficantilor, care organizează aceste călătorii, mai ales că pe toată durata călătoriei, acești refugiați sunt în mare pericol, iar aceste curse sunt ilegale. Călătoriile pe Marea Neagră sunt periculoase, fiind condiții total diferite față de Marea Mediterană, spre exemplu. Știm că multe persoane care ajung în astfel de situații sunt vulnerabile, femei cu copii mici, care plătesc sume de bani unor traficanți interesați de câștiguri ilegale.

Cred că împreună cu autoritățile din Turcia trebuie găsite soluții pentru a preîntâmpina astfel de situații și pentru a trage un semnal foarte clar că România nu este o rută pentru imigrația ilegală.

Potrivit cifrelor furnizate de Poliția de frontieră, din ianuarie și până la sfârșitul lui august, nu mai puțin de 4.000 de imigranți au fost prinși de oamenii legii încercând fie să intre în România, fie să iasă din țara noastră. Este un număr important, iar în funcție de măsurile pe care le vom lua, fenomenul va fi stopat sau dimpotrivă, va lua amploare, lucru care nu este de dorit. Trebuie avute în vedere inclusiv creșterile de cheltuieli generate de situația nou creată. Mai mulți copii au fost internați în spitale în urma acestor expediții, apar multe situații complicate și cel mai bun lucru care poate fi făcut cred că ține de prevenție.

Față de această situație, vă solicit, doamnă ministru, să prezentați următoarele informații:

1. Care este strategia Ministerului, în vederea sprijinirii eforturilor Poliției de frontieră pentru ca valurile de refugiați să nu considere ruta România-Occident, o rută mai facilă și mai ieftină decât celelalte rute accesate anterior?

2. Ați dispus suplimentarea capabilităților Poliției de frontieră (resurse umane și resurse logistice) pentru a crește eficiența acțiunilor de combatere a migrației clandestine?

3. Ați inițiat discuții și acțiuni de colaborare cu omologii din celelalte state europene riverane Mării Negre, pentru a stopa chiar de la sursă valurile de refugiați?

4. Intenționați ca la următorul Consiliu JAI să solicitați asistență tehnică și financiară pentru combaterea acestui fenomen?

Menționez că solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu stimă,
Deputat PNL
Robert Sighiartău

